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n° 9 – 9 maggio 2016 

DETASSAZIONE  
PREMI DI RISULTATO 

Dopo i primi anni in cui la detassazione dei premi di risultato / produttività aveva carattere 
temporaneo, finalmente questa misura agevolativa ha assunto carattere strutturale. 
 

Le somme derivanti da contrattazione di secondo livello, erogate a titolo di premio di 
risultato di ammontare variabile, legate ad incrementi di: 
- produttività  - redditività  - qualità  -efficienza  -innovazione  
misurabili e verificabili - come ad esempio il Premio Variabile di Risultato 2015 - 
godono di una tassazione sostitutiva nella misura del 10%. 
 
I criteri per beneficiare di questa agevolazione sono quelli succintamente sotto riportati:  
 

BENEFICIARI  Lavoratori dipendenti del settore privato con Reddito 
 Annuo Lordo 2015, derivante da lavoro dipendente, 
 non superiore a 50.000 €. 
  Poiché il riferimento è ai soli redditi da lavoro dipendente, 
  per verificare il non superamento della soglia (50.000 €) 
  NON devono  essere sommati i redditi: 

  da fabbricati 
  da partecipazione 
  diversi 

 
IMPOSTA SOSTITUTIVA 10% 
 
IMPORTO 2.500 € massimo assoggettabile ad imposta 
 sostitutiva per ogni periodo d’imposta (tale importo 
 deve intendersi al lordo dell’imposta sostitutiva, ma al 
 netto delle ritenute previdenziali a carico del lavoratore). 
  
IMPORTI > 2.500 € Le somme eccedenti il limite di 2.500 € sono invece 
 soggette a: 

 Aliquota ordinaria Irpef (23%, 27%, 38%) 
 Addizionale Regionale  
 Addizionale Comunale 
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EEsseemmppiioo  LLaavvoorraattoorree  AA  
  
   Reddito annuo lordo da Lavoro Dipendente  42.000 € 
   Reddito annuo lordo da Fabbricati   10.000 € 
   PVR 2015 lordo        1.750 € 
 
Tenuto conto che per i redditi da lavoro dipendente non superano la soglia di 50.000 
€, l’intera somma del premio sarà assoggettata ad Imposta Sostitutiva del 10%. 

EEsseemmppiioo  LLaavvoorraattoorree  BB  
  
   Reddito annuo lordo da Lavoro Dipendente  27.000 € 
   Reddito annuo lordo da Fabbricati   25.000 € 
   PVR 2015 lordo        3.750 € 
 
In questo caso, ancorché i redditi i redditi da lavoro dipendente non superino la 
soglia di 50.000 €, il lavoratore potrà beneficiare dell’imposizione sostitutiva 
solo fino alla soglia di 2.500 €, ovvero: 
 

primi       2.500 € saranno assoggettati ad Imposta Sostitutiva del 10%; 
 

ulteriori  1.250 € saranno assoggettati a:  
 Aliquota Ordinaria Irpef 27% (redditi >15.000 € e <28.001 €)
 Addizionale Regionale  
 Addizionale Comunale  
 

 
EEsseemmppiioo  LLaavvoorraattoorree  CC  
 
   Reddito annuo lordo da Lavoro Dipendente  52.000 € 
   PVR 2015 lordo        1.750 € 
 
In questo caso, poiché il reddito da lavoro dipendente eccede la soglia di 50.000 €, 
 

tutti i 1.750 € saranno assoggettati a: 
 Aliquota Ordinaria Irpef 38% (redditi >28.000 € e <55.001 €) 
 Addizionale Regionale 
 Addizionale Comunale 
 


